Bogdan Przemysław Liberek
Urodził się 11 lipca 1926 roku w Kościanie. Tam uczęszczał do szkoły powszechnej i pierwszej klasy gimnazjum (do 1939). Od lutego 1940 roku przebywał w Pińczowie, gdzie w latach 1940–1945 ukończył gimnazjum oraz I klasę liceum jako uczestnik tajnego nauczania. W okresie II Wojny Światowej był członkiem Szarych Szeregów o pseudonimie „Jan Jeziorański”. W lipcu 1945 roku zdał egzamin dojrzałości w Państwowym Gimnazjum i Liceum imienia Hugona Kołłątaja w Pińczowie. W tymże roku rozpoczął studia na Wydziale Chemicznym Politechniki Gdańskiej (PG). Tytuł magistra inżyniera uzyskał wiosną 1950 roku. Doktoryzował się na Wydziale Chemicznym PG w 1958 roku, a habilitował na tymże Wydziale w 1964 roku. Tytuł naukowy profesora nadzwyczajnego uzyskał w 1971 roku, a profesora zwyczajnego w 1979 roku. Pracę rozpoczął w 1949 roku na Wydziale Chemicznym PG kolejno jako młodszy asystent, asystent, starszy asystent i adiunkt w Katedrze Technologii Środków Leczniczych, a potem w Katedrze Chemii Ogólnej, którą kierował Emil Taszner – inicjator badań z zakresu chemii peptydów na Wybrzeżu. W latach 1959–1997 był związany z Wyższą Szkołą Pedagogiczną (WSP) w Gdańsku a później Uniwersytetem Gdańskim (UG) jako: adiunkt, docent, profesor nadzwyczajny i profesor zwyczajny. Przebywał na stażu pohabilitacyjnym w Uniwersytecie Oxfordzkim (Dyson Perrins Laboratory, Wielka Brytania, 1965–1966), a w latach 1984–1985 – jako profesor wizytujący – w Uniwersytecie w Ottawie (Kanada).

Profesor pełnił funkcję prodziekana Wydziału Matematyki Fizyki i Chemii WSP w Gdańsku (1967–1970) oraz zastępcy dyrektora Instytutu Chemii UG do spraw Nauki (1987–1991). Był członkiem oraz wieloletnim przewodniczącym Senackiej Komisji do spraw Rozwoju Kadry UG. Przewodniczył uczelnianej Komisji do spraw Przywrócenia Dobrego Imienia Osobom Represjonowanym. Kierował Katedrą Chemii Ogólnej w latach 1966–1970 oraz Zespołem Naukowym/Grupą Problemową Chemii Aminokwasów i Peptydów w okresie 1970–1994. W Instytucie Chemii UG był kierownikiem Pracowni Aparatury Pomiarowo-Badawczej (1970–1980) oraz studiów doktoranckich (1975–1978, 1981–1984 i 1985–1987). Był współorganizatorem X Europejskiego Sympozjum Peptydowego w Gdańsku (1978).

Zainteresowania badawcze Profesora obejmują syntezę peptydów, w tym zagadnienia  racemizacji oraz stereochemii małych, cyklicznych peptydów. Zajmował się tetrazolowymi i N-hydroksyaminowymi analogami aminokwasów i peptydów, peptydowymi analogami kwasów nukleinowych oraz zastosowaniem reakcji Mitsunobu w chemii peptydów. Jest autorem lub współautorem wielu publikacji i prezentacji z tego zakresu. Wypromował 11 doktorów. Był opiekunem około 100 prac magisterskich. Z jego inspiracji 2 osoby  habilitowały się i uzyskały tytuł profesora. 

Profesor należy do Polskiego Towarzystwa Chemicznego (przez jedną kadencję przewodniczył Oddziałowi Gdańskiemu), Polskiego Towarzystwa Biochemicznego oraz Europejskiego Towarzystwa Peptydowego. Jest członkiem Stowarzyszenia Szarych Szeregów oraz Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej.
Był wyróżniony licznymi nagrodami ministra  odpowiedniego do spraw nauki/szkolnictwa wyższego i Rektora UG oraz uhonorowany Krzyżem Armii Krajowej, Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (1973) i Medalem Komisji Edukacji Narodowej (1981). Za artykuły dotyczące prezentacji peptydów przez kompleksy zgodności tkankowej otrzymał nagrodę Polskiego Towarzystwa Biochemicznego (1997).

