Edmund Kwiatkowski

Urodził się 7 października 1927 roku w Pieraniu (powiat Inowrocław). Do szkoły powszechnej uczęszczał w Inowrocławiu. Edukację, przerwaną w okresie wojny, kontynuował w roku 1945 jako uczeń Gimnazjum, a następnie Liceum imienia Jana Kasprowicza w Inowrocławiu (do 1947). Studia ukończył na Wydziale Chemicznym Politechniki Gdańskiej. Stopnie naukowe doktora (1962) i doktora habilitowanego (1966) uzyskał na Wydziale Matematyki, Fizyki i Chemii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu. W roku 1976 otrzymał tytuł naukowy profesora nadzwyczajnego, a w roku 1988 profesora zwyczajnego. Odbył staże naukowe w Uniwersytetach: Champaign-Urbana (USA, 1975) i Pasadena (USA, 1976). W 1951 podjął pracę na Wydziale Chemicznym Politechniki Gdańskiej jako zastępca asystenta. W okresie 1953–1956 pracował w Jeleniogórskich Zakładach Farmaceutycznych. W latach 1956–2002 był związany z Wydziałem Matematyki, Fizyki i Chemii/Chemii Wyższej Szkoły Pedagogicznej (WSP) w Gdańsku, a później Uniwersytetu Gdańskiego (UG).


Zainteresowania naukowe Profesora koncentrują się na chemii związków kompleksowych: syntezie nowych związków tej grupy, ich strukturze oraz właściwościach spektroskopowych, magnetycznych i katalitycznych w aspekcie zastosowań analitycznych. Jest autorem lub współautorem ponad 80 oryginalnych publikacji i kilku patentów. Kierował ponad 140 pracami magisterskimi, wypromował 10 doktorów.


Profesor był organizatorem edukacji i badań w zakresie chemii analitycznej w WSP a następnie UG. Od roku 1969 z jednoroczną przerwą (1975–1976) kierował Zakładem/Katedrą Chemii Analitycznej (do 1998). Był dziekanem Wydziału Matematyki, Fizyki i Chemii WSP w Gdańsku (1968–1970) oraz UG (1970–1972 i 1986–1987). Był Członkiem Komitetu Organizacyjnego UG (1969–1970), Komitetu Chemii Analitycznej Polskiej Akademii Nauk (PAN, 1984–1986) oraz Komisji Nauczania Chemii Analitycznej PAN (1986–1988).

Za osiągnięcia naukowe i akademickie był kilkakrotnie wyróżniony nagrodami ministra i rektora oraz uhonorowany Srebrnym Krzyżem Zasługi, Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski i Medalem Komisji Edukacji Narodowej.
